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„Dispecer pentru o zi” revine în forță în 2026: AIEE extinde proiectul la nivel 
național 
 
București, 31 martie 2026: Asociația Inginerilor Energeticieni și Electricieni (AIEE) a 
deschis seria evenimentelor din cadrul proiectului „Dispecer pentru o zi”, ediția a III-a, 
ieri, 30 martie, la Grand Hotel București, în prezența reprezentanților companiilor 
partenere, a mediului academic și a echipei AIEE. 
 
Inițiativa este dedicată tinerilor pasionați de domeniul energetic și electric și își propune 
să le ofere o experiență practică unică în inima sistemului energetic național. Proiectul, 
integrat în programul „Carieră în industria energetică și electrică”, se extinde în 2026 și în 
centrul universitar din Timișoara, alăturându-se celor două centre în care s-a desfășurat 
deja anul trecut, București și Cluj Napoca. 
 
În deschiderea evenimentului, Mircea Bițoiu, Președinte AIEE, a declarat: „Proiectul 
Dispecer pentru o zi a evoluat rapid și a ajuns la maturitate. Am plecat de la nevoile 
companiilor de a crea alte mijloace de formare a tinerilor în domeniul energetic și de la 
dorința tinerilor de a explora. Este un eveniment educațional dedicat în special studenților 
și tinerilor interesați de domeniul energetic, oferindu-le șansa să experimenteze, pentru o 
zi, rolul unui dispecer din sistemul energetic.” 
 
Virgiliu Ivan, Directorul Dispecerului Energetic Național, invitat de onoare și susținător 
activ al inițiativelor AIEE, a afirmat: „Se vorbește mult despre sectorul energetic, cât de 
apreciat sau hulit este, prin luările de poziție a diverșilor actori. Dincolo de toate acestea, 
trebuie să vedem partea frumoasă a acestui sector. 
Vorbesc la toate întâlnirile/conferințele la care sunt invitat despre oamenii din sectorul 
energetic. Este nevoie să atragem tineri în cadrul entităților pe care le reprezentăm, să 
vină să lucreze și în timp să ne ia locul. Oricât de mulți bani am avea și investiții am dori 
să facem, fără oameni nu putem face nimic. Ce face AIEE prin aceste acțiuni este 
lăudabil – realizează legăturile de care avem nevoie, între studenți, tineri ingineri și 
specialiști cu experiență”. 
 
Mesajul transmis tinerilor de către Virgiliu Ivan a fost emoționant: „Ca dispeceri, veți simți 
cu adevărat pulsul sistemului energetic. Să aveți încredere, să adresați întrebări. Să știți 
că noi cei din sistem ne dorim să vă învățăm cât mai multe.” 
 
Conf. dr. ing. Attila Simó, prodecan Facultatea de inginerie electrică și energetică, 
Universitatea Politehnica Timişoara, a subliniat: „Dispecer pentru o zi este o inițiativă 
foarte valoroasă pentru studenți, viitorii specialiști în domeniul energetic. Este o 
oportunitate extraordinară pentru voi să vedeți din interior, peste teorie, funcționarea 
SEN. Este cu siguranță cel mai complex sistem gândit și realizat vreodată de om.” 
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Iulian Tudor, Șef Serviciu Management Energetic Hidroelectrica, a transmis: „Vă aștept la 
dispecerat la Hidroelectrica să vedeți ce decizii iau dispecerii. Susținem proiectele 
asociației, suntem alături de studenți. Vă dorim succes!” 
 
Ovidiu Godeanu, Rețele Electrice România, Regiunea Muntenia, a declarat: „Cei mai 
importanți actori sunt oamenii. Aveți ocazia de foarte tineri, în era digitalizării, să intrați în 
această meserie. Cred că meseria vă alege pe voi. Îmi doresc ca Dispecer pentru o zi să 
se transforme în Dispecer pentru o viață.” 
 
Corneliu Aristotel Alexandru, Șef Dispecerat Înaltă Tensiune Ploiești DEER, a precizat: 
„Avem nevoie de tineri la DEER. Pot să vă spun că am scos experiența din condițiile de 
participare din concursuri pentru a atrage tineri să lucreze în compania noastră. Avem 
dispecerate în toate reședințele de județ unde ne desfășurăm activitatea. 
Propun să mergem și în Școala altfel cu astfel de proiecte, să-i atragem pe elevi și să îi 
ajutăm să-și aleagă cariera. Avem nevoie de oameni cu viziune nouă.” 
 
Alexandru Vișoiu, Șef Dispecerat DLC Enevo, a explicat: „Nu ne vedeți, dar noi suntem 
cei care dăm putere sistemului 24 ore din 24, 7 zile din 7. Dispecerii sunt mereu la 
datorie și trebuie să știe totul despre sistemul energetic.” 
 
Valentin Porumb, Manager Exploatare Energie Electrică Nova Power and Gas, a 
declarat: „Constat, cu bucurie, că din ce în ce mai mulți tineri sunt interesați de meseria 
de dispecer. Vă invit să fiți curioși, să îndrăzniți!” 
 
Adrian Tudora, Director General Adjunct ELCEN, a menționat: „Mi-am început activitatea 
ca dispecer. Sper să veniți și la ELCEN, unde avem două tipuri de dispecerate – 
exploatarea centralelor și piața de energie electrică, partea de termie și furnizare gaze. 
Avem în derulare 3 proiecte mari de investiții. Construim 3 centrale de cogenerare de 
înaltă eficiență. Să veniți să vă implicați. Este un nivel nou, foarte tentant pentru tineri. 
Totul va fi automatizat, va fi o generație nouă de echipamente energetice.” 
 
Simona Munteanu, Director Cursuri și formare profesională AIEE, a subliniat: „Fără 
practică, cunoștințele acumulate rămân doar teorie. Noi, AIEE, nu suntem doar simpli 
furnizori de cursuri, suntem ingineri care înțelegem complexitatea cursurilor. Succes, să 
profitați la maxim de aceste oportunități!” 
 
La final, Diana Iacob, Director Program Carieră în industria energetică și electrică și 
Manager proiect „Dispecer pentru o zi”, a împărtășit experiența sa: „În prima zi, am ajuns 
la dispeceratul PPC la 7.00, înainte de program, și am stat până la 19.00 fără să mănânc 
nimic. Am pus foarte multe întrebări, am fost curioasă. La DEN am fost de 2 ori și am 
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simțit de fiecare dată o mare emoție. Vă îndemn să faceți poze cu ochii, să vi se 
întipărească tot ce vedeți”. 
 
Proiectul „Dispecer pentru o zi” va începe pe 16 aprilie 2026, cu participarea a 15 
studenți, care vor avea ocazia să intre în culisele conducerii operative a sistemului 
energetic și să descopere rolul dispecerilor în menținerea stabilității rețelei. 
 
Participanții vor beneficia de o diplomă de participare, experiență directă în dispecerate, 
oportunități de networking și potențiale oportunități de recrutare. 
 
AIEE adresează mulțumiri partenerilor care susțin acest proiect: Transelectrica, Rețele 
Electrice, Distribuție Energie Electrică România, Enevo Group, Nova Power & Gas și 
Hidroelectrica. 
 
Asociația Inginerilor Energeticieni și Electricieni (AIEE) este o organizație profesională, 
neguvernamentală, nonprofit și apolitică, înființată în anul 2022. Misiunea sa este de a 
contribui activ la dezvoltarea și modernizarea sistemului energetic național prin 
implicarea inginerilor din domeniu. AIEE promovează principiile dezvoltării durabile și 
oferă un cadru adecvat de exprimare profesională și socială pentru membrii săi – 
angajați, voluntari, studenți și colaboratori. 
 
Cu energie spre viitor! 
 
 
 
 
 
 


